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КОНЦЕПЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО КАПІТАЛУ В 

СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ 

ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

 
В. І. Борщ, Одеський національний університет імені 

І. І. Мечникова, к.е.н., доцент кафедри менеджменту та інновацій 
 

Сучасна система охорони здоров’я в Україні зазнає значних 

структурних змін, як з боку організації медичної діяльності, так і 

фінансової, управлінської, інноваційної та маркетингової 

діяльності. Ці зміни загалом направлені на підвищення якості 

життя населення та забезпечення сталого розвитку усіх сфер 

економіки за рахунок підвищення рівня національного людського 

капіталу. Отже, важливими елементами розбудови національної 

системи охорони здоров’я є формування якісного механізму 

управління цією системою, державного регулювання та розвитку 

управлінського капіталу в системі управління охороною здоров’я. 

Управлінський капітал, на думку автора, є узагальнюючим 

поняттям якості усіх бізнес-процесів, що відбуваються у системі 

управління охороною здоров’я, та використання усіх видів 

капіталів цієї системи (макрорівень) чи організацій та установ 

(макрорівень).  

Якщо розглядати це поняття у контексті загальної структури 

сукупного капіталу закладу охорони здоров’я, то слід визначити 

його як “мета-капітал” організації, що представлений адекватною 

якістю її системи менеджменту. У структурі сукупного капіталу 

управлінський капітал є домінантною силою, яка формує більш 

високий рівень людського та інтелектуального капіталу організації. 

Саме ефективна управлінська діяльність створює інноваційний 

формат активного становлення інтелектуального капіталу [2, c. 157].  

При чому, управлінський капітал, на думку автора, є похідним 

від людського капіталу. Проте він охоплює не усю сукупність 

продуктивних сил організації, а долучає лише вузьку категорію 

людських ресурсів, діяльність якої направлена на створення та 

функціонування оптимальної системи менеджменту медичної 

установи.  

Кoнцепцiя упрaвлiнськoгo кaпiтaлу бaзується нa рoзумiннi тoгo, 

щo упрaвлiнcькi знaння, кoмпeтeнцiї тa прoфeсiйний дoсвід 

мeнeджeрiв пoвинeн принoсити рeзультaт (прибутoк), що 

необхідно розробляти та використовувати механізми його 
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розширеного відтворення з використанням інноваційних чинників 

соціально-економічного зростання. 

Отже, зважаючи на те, що управлінський капітал є специфічним 

проявом людського капіталу, то виходячи з цієї тези, можна 

визначити його основні властивості: 

1) він є невід’ємним від самого керівника; 

2) його формування та розвиток неможливо без додаткових 

зусиль індивідуума; 

3) може бути реалізований тільки через працю свого носія та 

створення якісної системи управління організації у сукупності; 

4) забезпечує організації приріст прибутку за рахунок 

підвищення продуктивності праці, ефективності та 

результативності управління організацією, тобто він є одним з 

факторів підвищення економічної безпеки організації [1, с. 56-57].   

Тобто проблема використання та відтворення управлінського 

капіталу не можлива лише на індивідуальному, організаційному, 

національному чи міжнародному рівні – вона має вирішуватися у 

комплексі, забезпечуючи нову якість системи менеджменту в 

цілому. Це характерно також і для сфери охорони здоров’я – 

проблема формування та розвитку управлінського капіталу в 

національній системі управління охороною здоров’я лежить у 

площині системи індивідуального, організаційного, національного 

та міжнародного розвитку цієї сфери. Отже, потребує новітньої, 

проактивної стратегії розвитку як цієї сфери загалом, так і окремих 

організацій, установ та закладів охорони здоров’я.  

Отже, концепція управлінського капіталу в системі управління 

охороною здоров’я направлена на формування якісної та 

адекватної системи управління національною сферою охорони 

здоров’я та закладами охорони здоров’я та набуває особливої ролі у 

процесі реформування цієї галузі. 
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